



新聞稿

香港乳癌基金會賽馬會乳健中心（九龍）動土 拓展服務 惠及更多市民

(2016 年 10 月 4 日) 香港乳癌基金會今天為其九龍服務中心的興建工程進行動土儀式。由政府撥地及香港賽馬會慈善信託基金捐助 7900 萬港元興建的「香港乳癌基金會賽馬會乳健中心（九龍）」預計在 2017 年 7 月落成並正式投入服務，並會推行為期三年的「賽馬會乳妳同行計劃」。動土儀式由政務司司長林鄭月娥女士、食物及衛生局局長高永文醫生、香港乳癌基金會名譽會長范徐麗泰女士、香港賽馬會董事梁高美懿女士主持，見證香港乳癌基金會正式邁向新的里程碑。

九龍/新界對乳癌支援及乳健檢查需求殷切

政務司司長林鄭月娥女士在香港乳癌基金會賽馬會乳健中心（九龍）動土儀式致辭時讚揚乳癌基金會多年來致力推動預防乳癌的工作，包括提升市民大眾對乳癌的認識、推廣乳房健康、為乳癌患者及病人家屬提供支援及經濟援助等。她表示：「乳癌是香港婦女最常見的癌症，對本地女性來說是繼肺癌和大腸癌之後第三大癌症殺手。政府十分重視防治癌症的工作，包括成立高層次的「癌症事務統籌委員會」、定期分析最新的科學證據以提出適合本地的預防和普查措施，以及加強公眾教育，推廣健康生活模式，鼓勵定期檢查和關注身體變化，及早察覺徵狀和求醫。政府為乳癌病人及家屬提供治療和支援服務之餘，亦需要基金會和社會各界的共同努力，宣傳預防乳癌的信息和支持乳癌病人。」

香港乳癌基金會主席霍何綺華女士表示：「基金會的資料顯示，居住於九龍與新界家庭入息偏低地區的乳癌患者，乳健狀況較差。例如黃大仙、觀塘、新界北區和深水埗的患者，15 至 18% 延誤診治，確診時已屬晚期，亦有高達八成從未做過乳房 X 光造影檢查；面對眾多高危民眾的需要，基金會把服務推至九龍及新界，實在刻不容緩。」

香港賽馬會董事梁高美懿女士表示：「馬會一直支持香港乳癌基金會的工作，先後在 2010 年捐助其在北角設立乳健中心，以及於 2014 年支持推行乳健教育及檢查服務。新中心落成後會推行為期三年的『賽馬會乳妳同行計劃』，為超過 36,000 多名女士服務，包括為 5,000 名低收入或經濟有困難人士，提供免費乳房 X 光造影及檢查等。馬會將一如既往，繼續支持香港醫療衛生服務發展，讓更多市民受惠。」



獲政府及馬會支持 肯定工作成果

香港乳癌基金會服務社區 11 年來總共：

- 為乳癌患者及其家屬提供超過 8,4000 次支援服務；
- 向逾 62,000 人提供乳健教育講座；
- 為 36,000 人次婦女提供乳健檢查，包括 14,000 人次免費檢查；當中 608 人確診乳癌；
- 香港乳癌資料庫收集超過 17,000 個本地乳癌個案的數據，協助乳癌患者、醫生、大眾和政府全面和深入地了解本地乳癌狀況。

霍太表示，政府批出地皮和香港賽馬會撥款支持基金會興建位於牛池灣的九龍中心，反映基金會的工作成果得到各界肯定。基金會將隨著九龍中心的落成而擴展現行服務，讓更多市民可以方便地得到乳健教育、乳健檢查及患者支援服務。

坐落於彩虹港鐵站附近的香港乳癌基金會賽馬會乳健中心（九龍）預計於 2017 年 7 月竣工。落成後樓高兩層，樓面面積 556 平方米，將主要提供乳健檢查和患者支援服務（詳見附錄），市民可到中心接受專業、適時而又可以負擔的乳健檢查與服務。中心設有乳房 X 光造影機及超聲波掃描儀器；由專業醫護人員主理；如有需要會安排醫生會診。中心亦提供地方給乳癌患者及其家人和照顧者接受支援和交流抗癌經驗；患者也可使用淋巴水腫指數測量及護理服務。

(完)

活動相片



政務司司長林鄭月娥女士、食物及衛生局局長高永文醫生、香港賽馬會董事梁高美懿女士、香港乳癌基金會名譽會長范徐麗泰女士、基金會創會人張淑儀醫生、

基金會主席霍何綺華女士及俊和發展集團董事會副主席兼執行董事彭一邦博士，同共為香港乳癌基金會賽馬會乳健中心（九龍）主持動土及祝酒儀式。



香港乳癌基金會主席霍何綺華女士戴上虛擬實景眼鏡觀看香港乳癌基金會賽馬會乳健中心（九龍）落成後的樣貌。

相片下載：<https://goo.gl/irhbm0>

香港乳癌基金會 www.hkbcf.org

香港乳癌基金會於 2005 年 3 月 8 日成立，是本港首間專注乳健教育、患者支援、研究及倡議的非牟利慈善組織，致力減低乳癌在本地的威脅。其使命是提高公眾對乳癌的認識及推廣乳房健康的重要性；支援乳癌患者踏上康復之路及倡議改善本港乳癌防控和醫護方案。

傳媒查詢：

石海慧 (Fiona) 電話: 9103 7177 電郵: fiona.shek@pr4good.com
蔡穎兒 (Wing) 電話: 6233 4417 電郵: wing.choi@pr4good.com